КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА

на специалност Аграрно инженерство
за образователно квалификационната степен “бакалавър” 

с професионална квалификация “Аграрен инженер” 

Динамично развиващото се земеделие непрекъснато ще отправя предизвикателства към системата за обучение на специалисти, които трябва да са в състояние да развиват конкурентно и устойчиво земеделие.
В условията на пазарна икономика и различни форми на стопанисване на земята за българското земеделие са необходими ръководни и изпълнителска кадри, които да са в състояние успешно да прилагат научните принципи на проучване, проектиране, осигуряване и управление на икономически ефективни земеделски производствени единици. Специалността Аграрно инженерство ще осигурява подготовката на такива специалисти.


Обща и специална подготовка

В процеса на обучение студентите изучават целенасочено: математика; физика с основи на агрофизиката; химия; ботаника; зоология; земеделски експеримент; приложна механика; физиология и биохимия на растенията; почвознание и агрохимия; общо земеделие; растениевъдство; растителна защита; анатомия; физиология и биохимия на животните; микробиология; хранене на животните; животновъдство; енергетични машини; инженерна графика и машинни елементи; механизация на растениевъдството и животновъдството; използване и обслужване на земеделската техника; системи за земеделско производство; икономика на земеделието; агромаркетинг; агромениджмънт и други.

Получават специални и задълбочени знания по: - полевъдство; животновъдство; лозарство; овощарство; фуражно производство; зеленчукопроизводство; производство на лозов и овощен посадъчен материал; породи животни; ветеринарна профилактика; приложение на статистическите методи в земеделието; екологични системи за земеделско производство; мениджмънт; методи и средства за управление и контрол на земеделското производство и качество на земеделската продукция и в сферата на услугите; стандартизация и сертификация; използване и обслужване на земеделската техника; социални и правни аспекти на земеползването и земеделското производство; механизация на земеделието; приложение на механизираните технологии.

Завършвайки образователно квалификационната степен “бакалавър” те ще се специализират в един от широкопрофилни подотрасли като растениевъдство, животновъдство и/или механизация на земеделието. При образователно-квалификационната степен “МАГИСТЪР” те ще получат тясна специализация както в подотраслите на земеделието, така и по отделните системи за земеделско производство,. вкл. механизирани технологии за зърнопроизводство, фуражно производство, зеленчукопроизводство, трайни насаждения, технически, лечебни и етерично маслени култури, или по механизирани технологии за отглеждане на различните видове животни, като говеда, овце, птици, свине.

Подготовката в тази образователно-квалификационна степен може да се осъществи и в други университети със сродни специалности, като техните фундаментални знания ще се допълнят с редица специализиращи дисциплини в избраната област.

Така подготвени те ще могат: 

· да прилагат съвременни технологии за производство в областта на растениевъдството и животновъдството, както и за обработка и съхранение на земеделската продукция;

· да управляват различни по мащаби и характер на производството единици;

· да прилагат опита и постиженията на специалисти от области близки до земеделието;

· да прилагат информационните технологии в земеделието;

· да извършват оценка и избор на земеделска техника и технологии при усъвършенстване на технологиите и методите за механизиране на работните процеси;

· комплектоване и използване на земеделски машини и съоръжения;

· комплектоване на агрегати, технологични линии и комплексни обекти;

· избор и разпределение на земеделските агрегати по време и място.

Възможности за работа

Завършилите професионално направление Аграрно инженерство и специалност Аграрно инженерство с образователно-квалификационна степен “БАКАЛАВЪР” могат да работят в условията на земеделието в нашата страна, които се характеризират с разнообразие на форми и мащаби на производство в условията на преход към пазарна икономика, като ще са в състояние да извършват следните видове дейности:

· създаване и развитие на различни по размер собствени земеделски стопанства;

· ръководители и специалисти в частни и кооперативни фирми, ферми и сдружения, в общински и областни земеделски служби, в експертни комисии и в различни земеделски предприятия и управленски органи.

