КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА
за специалността ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТИКА И ЕЛЕКТРООБЗАВЕЖДАНЕ

Образователно-квалификационна степен „бакалавър“
Основната цел на обучението по специалността Електроенергетика и електрообзавеждане е да подготви електроинженери с широкопрофилни инженерни знания и умения, които могат да се реализират във всички области на производството, пренасянето, разпределението и ефективното използване на електрическата и другите видове енергии.

Качеството на подготовката на електроинженера по Електроенергетика и електрообзавеждане се осигурява чрез:

· използване на съвременна специална и компютърна материална база;

· наличието на квалифицирани хабилитирани преподаватели;

· включените в плана учебни дисциплини, които са в следните групи:

- фундаментални: висша математика, физика, техническо документиране, компютърна графика, програмиране и използване на компютри, електротехническа безопасност, тео​ретична електротехника, електротехнически материали, електрически измервания, техническа механика, основи на автомати​зацията, топлоенергетика, електроника и микропроцесорна техника, чужди езици, икономика и др.;
- общоспециализиращи: електрически машини и апарати, електрически мрежи и системи, къси съединения, техника на високите напрежения, електрически транспорт, електрическа част на електрически централи и подстанции, релейна защита, електроснабдяване, електрообзавеждане, възобновяеми енергийни източници и енергетични технологии, осветителна и инсталационна техника, управление в електроенергетиката, техническа експлоатация на електрически уредби и др.;

- профилиращи: в последния семестър студентите избират дисциплини от една от трите групи: Електроснабдяване и електрообзавеждане в промишлеността; Електроснабдяване и електрообзавеж​дане в земеделието и хранително-вкусовата промишленост и Възобновяеми енергийни източници и енергетични технологии.
Основните знания и умения, които трябва да притежава електроинженерът по Електроенергетика и електрообзавеждане са: да проектира всички видове електрически инсталации, схеми, изделия, съоръжения и обекти; да извършва монтаж, експлоатация, ремонт и изпитване на електрически машини и апарати, кабелни и въздушни линии, електрически подстанции и трансформаторни постове, електрически табла, силови и осветителни инсталации, и други електрически съоръжения и електрообзавеждане в промишлеността, земеделието, обществения сектор и бита; да организира и ръководи енергийни стопанства и отдели в производствените предприятия; да извършва изследователска и конструкторска работа; да оценява икономическата и енергийна ефективност при производството, пренасянето и използването на електрическата енергия; да извършва маркетингова и търговска дейност в областта на електроенергетиката, електрообзавеждането и всички електротехнически изделия и съоръжения.
Електроинженерът – бакалавър по Електроенергетика и електрообзавеждане може да работи като специалист или ръководител във всички предприятия от електроенергетиката (национална електрическа компания, производствени, преносни и електроразпределителни дружества и др.); енергийните отдели на промишлени, аграрни, транспортни, строителни и др. предприятия; проектантски звена; специализирани електролаборатории; научноизследователски и учебни звена и др.
