КВАЛИФИКАЦИОННА  ХАРАКТЕРИСТИКА

НА СПЕЦИАЛНОСТ ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННИ СИСТЕМИ



Образователно-квалификационна степен „бакалавър“
Инженерът – бакалавър по специалност Телекомуникационни системи (ТКС) трябва да има солидна общообразователна и общоспециална подготовка в областта на информационните и телекомуникационните системи. Той трябва да има нагласа за непрекъснато продължаващо обучение в условията на динамично развиващата се проблематика в областта на телекомуникациите. Усвоените знания и умения в курса на обучение имат за цел да осигурят бърза адаптивност на инженера в условия на пазарна среда.

Инженерът е подготвен за самостоятелна инженерингова изпълнителска работа в областта на монтаж, експлоатация и ремонт на телекомуникационните устройства и системи. Комплексът от знания, получени в курса на обучение, му дава възможност да изпълнява и управленски функции в области, свързани с телекомуникациите. 

Инженерът – бакалавър по ТКС трябва да притежава следните теоретични знания и практически  умения:

1. Теоретични знания: 

Инженерът – бакалавър по ТКС трябва:

· да има необходимите знания по основополагащите инженерни дисциплини: математика, физика, програмиране и др.;

· да има необходимите знания по специалните дисциплини, формиращи фундамента за надграждане по специалността, в т. ч.: електротехника, полупроводникови елементи, аналогова и цифрова схемотехника, токозахранващи устройства, антеннофидерна и микровълнова техника, радиотехника и др.;

· да има необходимата подготовка по основните специализиращи дисциплини, в т. ч.: специализирани измервания, радиотехнически системи, телевизионни системи, комутационни и мултиплексни системи, кабелни и оптични преносни среди и системи, сигнали и системи, обработка и пренос на сигнали, комуникационни мрежи и системи, компютърни системи, езици за програмиране, операционни системи, мрежови протоколи, микропроцесорни системи, телетрафично проектиране, сигурност на системите и информацията, мултимедийни системи и технологии и др.;

· да има знания за основните принципи, структура и функционални характеристики на телекомуникационните устройства, системи и технологии;

· да има много добра чуждоезикова подготовка – владеене на английски език и ползване на втори чужд език.

2. Практически умения:

Инженерът – бакалавър по ТКС трябва:

· да ползва компютърна и офис техника, приложен софтуер, Интернет технологии;

· да ползва контролно-измервателна апаратура, да може да анализира резултати, да може да работи с тестваща и диагностична апаратура;

· да може самостоятелно да решава инженерни задачи по монтаж, настройка, експлоатация, диагностика и ремонт на телекомуникационни устройства, мрежи и системи;

· да има умения и навици за ползване на чуждоезикова информация, в т. ч. периодични специализирани издания, техническа литература, информация в Интернет;

· да може да търси, ползва, анализира и презентира информация при решаването на конкретни задачи;

· да има изградени навици за продължаващо обучение и самообучение.

Широкопрофилната подготовка на инженера по телекомуникационни системи му дава възможност за бърза адаптация и успешна реализация и в други области на инженерната практика, в т. ч. електроника, информационни системи и технологии, автоматизация и др.

Инженерът – бакалавър по специалност  Телекомуникационни системи  трябва да има ясното съзнание за значимостта и ролята си в изграждащото се глобално информационно общество и за свързаните с това отговорности.
