КВАЛИФИКАЦИОННА  ХАРАКТЕРИСТИКА

НА СПЕЦИАЛНОСТ
МАТЕМАТИКА И ИНФОРМАТИКА



Образователно - квалификационна степен: „Бакалавър“
Специалистът, завършил със степен "бакалавър" по специалността МАТЕМАТИКА И ИНФОРМАТИКА в РУ "Ангел Кънчев", ще притежава знания от областта на математиката, информатиката и информационните технологии, съчетани с добра педагогическа подготовка. Подготвените кадри ще могат да решават основните проблеми на съвременното информационно общество и да обучават учениците на тая дейност. Гаранция за добрата квалификация на завършващите специалността е сполучливото съчетание от математически, информатични и педагогически курсове. Характерна черта на обучението по всички дисциплини е органичното включване в учебния процес на компютърно базирани технологии за обучение и самостоятелна подготовка, както и много добра практическа подготовка, основаваща се на тясна връзка с елитни средни училища, приложение на най-съвременните информационни технологии и непрекъснато обновяваща се материална база. Осигурени са богата учебна библиотека и съвременен лицензиран и свободно разпространяем софтуер, инсталиран на високопроизводителни, работещи в мрежова среда компютри. Добре развити са курсовете, запознаващи студентите с основните понятия в училищните предмети по математика, информатика и информационни технологии, както и с методите за тяхното преподаване.
Завършилите специалността ще владеят както основните методи на математиката и информатиката, така ще имат и основни познания за съвременния хардуер и софтуер, ще могат да изграждат съвременни уроци по математика, информатика и информационни технологии с използване знанията си, съчетано с добър методичен подход към учениците. Ще бъдат подготвени за работа с учениците, проявяващи интерес и способности в математиката и информатиката, ще могат висококачествено да провеждат форми на извънкласната работа. Ще имат опит за работа в мрежови среди, ще могат да администрират такива и да създават мрежови приложения. Ще могат да конфигурират компютърни системи и подходящия за потребителите им софтуер. 
Бакалаврите по математика и информатика ще могат да работят както като преподаватели в общообразователните и специализирани средни училища, така и в бизнеса, в държавната и обществена администрация, където се използват компютърни приложения и информационни технологии за управление, ​във фирми, чието производство е базирано на високотехнологична основа, банки, застрахователни дружества, институти, лаборатории и изчислителни центрове и др. като: приложни програмисти, системни администратори, мениджъри на фирмени информационни системи, супервайзори, администратори на бази от данни, мениджъри в интернет магазини и др. Педагогическата подготовка и навиците за работа с хора са допълнително предимство в такава дейност. 
Завършващите специалността получават професионална квалификация УЧИТЕЛ ПО МАТЕМАТИКА, УЧИТЕЛ ПО ИНФОРМАТИКА И ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ.
Специалистите със степен "бакалавър" ще имат необходимата подготовка и възможност да продължат обучението си в следващата степен "магистър" в широк кръг математически, компютърни, информатични и управленски науки, както у нас, така и в чужбина.
