КВАЛИФИКАЦИОННА  ХАРАКТЕРИСТИКА

на специалност ЕКСПЛОАТАЦИЯ НА ФЛОТА И ПРИСТАНИЩАТА

Образователно-квалификационна степен „Бакалавър“
Основната цел на обучението по специалност Експлоатация на флота и пристанищата  е да бъде изградено на базата на:

· комплексна подготовка, включваща изучаването на математика, физика, електротехника, електроника, общоинженерни дисциплини, чужди езици и др.

· специализираща подготовка, включваща изучаването на транспорта, транспортната инфраструктура, транспортните процеси, технологии и логистика, транспортната екология, организацията и управлението на движението, информационните системи и комуникации, поддържането на транспортния парк, стопанското и финансово управление.

Професионалното предназначение  на инженерите бакалаври  по Експлоатация на флота и пристанищата е да извършват производствено - техническа, експлоатационна и ръководна дейност в областта на пристанищата, пристанищните съоръжения, плавателни съоръжения, техниката за изследване на ресурсите на водните басейни  и търговската експлоатация на пристанищата и флота. 

Инженерът-бакалавър по Експлоатация на флота и пристанищата трябва да бъде с добра фундаментална общоинженерна и широка специална професионална подготовка, висока езикова и обща култура. 

Общоинженерната подготовка трябва да включва: висша математика, физика, химия, механика,  информатика, инженерна графика, основи на конструирането, топлотехника и хладилна техника, електротехника и електроника, материалознание, метрология. 

Специалната подготовка включва: морско дело, транспортна инфраструктура, стокознание, техническа и търговска експлоатация на транспорта, морско право, фирмено счетоводство, теория на транспортните потоци и логистика, пристанищна механизация, технология и организация на водните превози, теория и устройство на кораба, корабни машини и механизми, мениджмънт и маркетинг в транспорта, взаимодействие между видовете транспорт, товарно дело, отчет и анализ на експлоатационната дейност, организация и управление на пристанищата, пристанищни технологии, управление на риска и фирмена сигурност във флота и пристанищата, екология и опазване на водните басейни, чужд език – английски или немски.

Инженерът-бакалавър по Експлоатация на флота и пристанищата трябва да притежава следните умения: да организират ефективно производствено-техническата и експлоатационната дейност  във флота и на пристанищата; да организират съхранението и товарно-разтоварните дейности в пристанищата; да отчитат и анализират експлоатационната дейност; да познават спецификата в маркетинга и мениджмънта на водния транспорт; да имат добри комуникативни умения и да владеят чужд език на нужното ниво за осъществяване на транспортната дейност при международните превози.

Завършилите бакалаври трябва да притежават умения за комуникиране както със специалисти от областта на транспортната техника и експлоатацията на транспорта, така и с неспециалисти, и да имат развити необходимите способности за продължаване на образованието в по-висока ОКС.

Възможностите за работа на инженерът-бакалавър по Експлоатация на флота и пристанищата:  могат да се реализират във фирми занимаващи се с водни  превози, в пристанища, брокерски, агентски, чартърни фирми.

