КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА

НА СПЕЦИАЛНОСТ ЕЛЕКТРОИНЖЕНЕРСТВО
Образователно-квалификационна степен  „Бакалавър“
В съвременните предприятия се използват високотехнологични производствени процеси, които се обслужват от малоброен персонал. За това са необходими специалисти с добра широко профилна подготовка, които да решават задачи в сферата на силнотоковото инженерство, автоматизацията на производствените процеси и електронното оборудване, т.е. да имат широко профилната подготовка в областта на електроинженерството.

Основната цел на обучението по специалност Електроинженерство е да подготви електроинженери с широко профилна общо инженерна подготовка за професионално направление Електротехника, електроника и автоматика и специализирана професионална квалификация в областта на  Електроснабдяване и електрообзавеждане; Автоматика, информационна и управляваща техника и Електроника, които да позволят на специалистите да се реализират в различни области на икономиката, селското стопанство и в сферата на услугите. 
Качеството на подготовката на електроинженера се осигурява чрез:използване на съвременна специализирана и компютърна материална база; наличието на квалифицирани хабилитирани преподаватели; включване в учебния план на подходящи дисциплини.

В учебния план за специалност Електроинженерство са предвидени следните групи дисциплини:

- основни: математика, физика, основи на инженерното проектиране, програмиране и използване на компютри, тео​ретична електротехника, електрически измервания, техническа механика, чужди езици, икономика и др.;

- общо специализиращи: електротехнически материали, полупроводникови елементи, аналогова и цифрова схемотехника, въведение в теорията на автоматиката, електрически машини, електрически апарати, електромеханични системи, основи на компютърната техника, електрически мрежи и подстанции, технически средства за автоматизация, управление на електромеханични системи, силови електронни преобразуватели, автоматизация на технологични процеси и др.; 

- тясно специализиращи: за последните два семестъра студентите избират една от групите дисциплини, които осигуряват профилиращи знания за следните специализации:  “Електроснабдяване и електрообзавеждане” - група А; за “Автоматика, информационна и управляваща техника” - група Б и за “Електроника” -  група В. 
По специализираща дисциплина в VII семестър е предвиден курсов проект, което създава предпоставки за натрупване на практически знания и умения за решаване на конкретни задачи, идентични на тези в практиката. В последния семестър е предвидена преддипломна практика, които задължително се провежда в предприятия или фирми, имащи пряко отношение към специалността.
В учебния план са предвидени и факултативни дисциплини.

Основните знания и умения, които трябва да притежава електроинженерът са: да проектира и да изгражда различни видове електрически инсталации и съоръжения, системи за автоматичното  управление на технологични обекти и процеси, системи за автоматичен контрол и управление, нови електронни устройства и системи; да използва специализиран софтуер; да извършва изследователска и конструкторска работа и др. 
Електроинженерът трябва да притежава комуникативни способности и умения за работа в екип.
  Електроинженерът – бакалавър  може да работи като специалист или ръководител във: всички предприятия на икономиката, селското стопанство и сферата на услугите.
